



春节渐近,年味渐浓,许多人已开始置办年货。今年春节,因疫情防控需要,“就地过年”成为许多人的选择,“原年人”(“原地过年的人”)的队伍正不断扩大。如何让“原年人”在异乡感受到家乡的年味?如何舒心欢乐地过一个文化艺术的年?

复星快乐旗舰豫园股份旗下东方美学生活平台东家APP积极响应,从1月18日正式启动年货节,精选全国各地年货,涵盖各地家乡老字号、非遗手工艺品、牛年主题年礼、特色年俗直播,让“原年人”在异乡也能方便地感受到家乡味道。

22岁的小马是一名在美国留学的学生,今年在家上完网课迎来了寒假。往年此时,一位爱好书法的好友都会在校的商店买红纸,精心剪裁好,用国内带去的毛笔和墨写“福”字和春联送给她,为她异乡的春节增添不少中国味儿。上个月,小马回国了,但由于疫情,很多同学选择不回国,在海外居家隔离过年。小马不会写书法,她在东家平台上看到书法家直播手写“福”字和春联,赶紧下单寄给远在美国的好友。她说,即使相隔万里,相信故乡的纸和墨也可以承载她的情谊,为同学们送去温暖。

如此祈福类的产品非常受欢迎,西泠印社名家手写《心经》拍卖作品就成了“爆款”。

越来越多的中华传统“小众”年货受到大众的喜爱,比如皮影、年画,手写春联等,皮影手艺人朱超的作品《去看灶火》《采茶女》展现了传统形式下的现代题材,引起了年轻人的围观。东家平台特别推出年俗直播,特邀中书协成员和艺术家现场直播手写春联、福字,还有剪纸、手绘、苏绣非遗手艺人直播。

文玩类产品也受到关注,衍生品和现代艺术结合的特点明显,Kemi、线上头部艺术品品牌稀奇艺术牛年桌面摆件2021瞿广慈新作《金砖牛》,以及与艺术家Wenkuo合作的生肖摆件等,都引起了买家的兴趣。

还有一款日本御用瓷器品牌香兰社特别研制的琉璃中国茶盖碗,在东家年货节期间全球独家首发共100个盖碗。香兰社位于日本“瓷都”佐贺县有田町,始于明治维新时期,常被日本政府选作“国礼”。“琉璃”,又被誉为“皇家蓝”,是香兰社的招牌釉色,以色彩稳定性著称。这是香兰社首次进入中国限量发售的唯一单品。

香兰社名取自《周易·系辞上》“二人同心,其利断金。同心之言,其臭如兰。”香兰社连续四年参加景德镇瓷博会(每年销售额居首)。他们发现,在中国盖碗“最讨喜”,很多喝茶的人都爱用。日本传统器具中也有盖碗,但一般不用于泡茶,没有托盘和碗盖。最终,香兰社决定以琉璃色盖碗作为第一款“中国定制”,且只保留有限日本元素。在盖碗尺寸制定上,香兰社用3D打印反复试验,最后定了1.5厘米的摘扭高度,方便放置。整套盖碗包含元宝、日日是好日和“鸟居”元素,寓意“幸运”。

本报记者 徐翌晨

写「福」字,买「非遗」,看皮影……春节有盼头——

在异乡过个家乡文化年



柯洁范廷钰等48位职业棋手齐聚,新一季本选赛网上开赛 同里杯天元赛启幕



第35届同里杯中国围棋天元赛本选赛今天中午开赛 本报记者 李铭坤 摄

本报讯(记者 金雷)今天中午,第35届同里杯中国围棋天元赛本选赛在腾讯野狐围棋网上开赛。今天,同里杯本选赛第一局由世界冠军唐韦星对阵王泽锦。

参加本届同里杯中国天元赛的共有48名职业棋手。柯洁、范廷钰等16名种子选手直接进入本赛(32强战)第一轮。唐韦星、时越等32名棋手将经过本选赛后,产生进入本赛第一轮的资格。

鉴于目前的防疫要求,本届同里杯中国天元赛本选赛、本赛前三轮将在腾讯野狐围棋平台上进行,本赛后两轮和挑战赛预定在吴江同里进行。本选赛第一轮的前四局赛程为1月

25日唐韦星对王泽锦,1月26日邬光亚对女将周泓余,1月27日党毅飞对彭荃,1月28日周睿羊对赵晨宇。

同里杯中国围棋天元赛是我国历史最长的新闻棋战。从1987年创办至今,已经产生了马晓春、刘小光、聂卫平、常昊、黄奕中、古力、陈耀烨、连笑、杨鼎新等九名“天元”。其中,陈耀烨九段达成了“天元八连霸”,成为获得中国“天元”称号最多的棋手。

本届同里杯中国围棋天元赛由中国围棋协会、新民晚报社、同里镇人民政府共同主办,冠军奖金为40万元人民币。



沙拉维离开申花重回老东家罗马队效力 本报记者 李铭坤 摄

沙拉维与申花和平分手

随着新赛季进入备战阶段,申花的外援阵容也在加快调整,意大利边锋沙拉维与俱乐部完成解约,并放弃剩余合同里的所有薪水。据悉,他即将回到老东家罗马效力。

2019年夏天顶着光环,拿着三年合约和千万欧元的年薪加盟申花时,也许谁都没有想到,沙拉维的职业生涯会这么快走到十字路口。披上申花球衣后,正值当打之年的沙拉维被寄予厚望。他在申花的高光时刻,是2019赛季足协杯半决赛连入大连人2球,助球队3比2淘汰对手闯入决赛,并在决赛中再度破门,帮助申花以总比分3比1击败山东鲁能夺冠。上赛季中超因为疫情延迟,申花的几轮集训沙拉维都跟随球队完成,联赛开始后,他作为主力连续首发,但多场比赛被主帅崔康熙提前换下。对此沙拉维当众发过脾气,与恒大的首轮联赛中途中途被换下后,他直接回了更衣室,为此遭到俱乐部停赛一场的处罚。去年8月26日与河南建业的联赛,是沙拉维代表申花最后一次出场。赛季第一阶段意大利边锋为申花出战的6场比赛中,未有进球和助攻。

此后沙拉维以回意大利国家队参加欧洲国家联赛和备战欧锦赛为由,寻求回租意甲的

机会。申花同意了他外租的要求,双方确认这一阶段俱乐部不再负担他的薪水。但此后沙拉维未能与包括老东家罗马在内的意甲球队达成一致,不得已在迪拜只能自己训练来保持状态。而在莫雷诺、金信煜、沙拉维等多名外援缺阵的情况下,申花在崔康熙主教练带领下,依靠本土球员的努力,最终取得联赛第7名的成绩。

随着中超进入2021赛季备战,申花在在本周于康桥基地开启封闭冬训。球队与沙拉维也到了明确是否继续合作的时候。为了能在这个冬窗回到罗马踢球,沙拉维提出以自由身离开申花。意大利人要求申花支付剩余一年半合同中的3个月工资,约300余万欧元,但申花俱乐部予以拒绝,坚持一旦解约不再担任任何薪水。最终,沙拉维作出让步,放弃剩余合同里总额约2000万欧元的薪水。另外,根据谈判中的约定,沙拉维名义上以自由身加盟罗马,但罗马需根据沙拉维的出场次数和进球数,向申花支付一笔最高为500万欧元的补偿费。

与申花解约后,沙拉维已接受罗马俱乐部的体检,很快就将正式加盟。这次回归罗马,据意大利媒体披露,沙拉维的年薪在350万欧元,新合同为期两年半。 首席记者 金雷